

# Мудрость, сходящая свыше



Светлана Гетьман  
(Milton, WA)

Хочу представить вам необычную сестру. Ее многие знают, даже цари и начальники, потому что она помогает им в управлении народами. Сама она никогда не поступает несправедливо, поэтому и является образцом истины и правды для всех, кто ее знает и любит. Для всех, кто ищет общения с ней, она доступна. Она сама построила особый дом и приглашает всех приходиться к ней в гости. Иногда она сама ходит по площадям и разговаривает со всеми, кто готов ее слушать. Ведь у неё большой опыт во всем, и она хочет поделиться им с другими. Для всех, кто знает ее, она большое сокровище!

**В**сех своих знакомых она нередко одаривает всякими благами. Она не гордится своими достижениями и говорит, что все у неё от Господа. Если вы спросите, сколько ей лет, то одно лишь могу сказать: «Она старше всех нас и родилась прежде начальных пылинок Вселенной. Бог дал ей особый труд художницы при создании мира. Она искусно устраивала этот мир, принося радость своему Господу. Много ещё можно сказать о ней, но она сама желает с каждой из вас познакомиться лично. Более того, она зовёт вас к себе на работу. Каждый день будьте стражами у ее ворот, потому что тот, кто ее найдёт, будет жить и получит благодать от Господа. Я думаю, все догадались, что речь идёт о **Мудрости, сходящей от Бога** (Притчи 8–9 гл.).

Издrevле Бог говорил Израилю: «Я научу вас постановлениям и законам, храните и исполняйте

их, ибо в этом ваша мудрость» (Вт. 4:6). Бог дал Закон, через который мы узнаем, что хорошо и что плохо. Он наш учитель и ведёт ко Христу. Мы и сегодня ссылаемся на закон Моисеев, когда говорим о том, чтобы не женились на язычниках, потому что это приведёт к идолопоклонству, умоляем наших молодых не становиться под одно ярмо с неверными. Из этой книги мы часто цитируем, как родители должны воспитывать своих детей. В Новом Завете сказано, что «кто не печётся о домашних, тот хуже неверного». Или: «Да не отходит сия книга Закона от уст твоих...», а в Новом Завете: «Вникай в себя и в учение». А также: «Исследуйте Писания, ибо вы думаете через них иметь жизнь вечную». Итак, чтобы быть мудрым в еврейском понимании, нужно просто жить так, как написано в Библии. Но не хватает веры в Иисуса Христа! Как много сегодня

верующих, которые живут только по букве Закона. Они забывают, что Иисус сделал для них. Эти люди часто не имеют милосердия и любви Христовой, они только знают, как должно быть — и точка! К сожалению, это состояние приводит их к некоей гордости: мы одни спасёмся и т. д.

**С**ледующий вид мудрости — **Гордая мудрость.**

Она проявляется у тех, кому много дано, а они часто считают это своей заслугой. Израиль тоже когда-то возгордился, пророки сравнивают его с неверной гордой женой: «Мудрость твоя и знание твоё — они сбили тебя с пути; и ты говорила в сердце твоём: «я, и никто кроме меня» (Ис.47:10). Проверим своё сердце, не гнездятся ли там грешные мысли о нашем превосходстве над другими?

Соломон, мудрейший из всех живущих на земле, на закате лет пишет сам о себе: «Я много испытал мудростью; я сказал: «буду я мудрым»; но мудрость далека от меня» (Екл.7:23). Дальше он объясняет, почему так бывает в жизни: женщины могут стать сестью. Тот, кто думает, что он стоит, смотри, чтобы не упал! В Библии есть повеление: «Да не хвалится мудрый мудростью своей... но хвалящийся хвались тем, что разумеет и знает Меня...» (Иер.9:23). Люди этого мира не знают Бога, они хвалятся своими достижениями.

**Мудрость мира** — следующий вид мудрости, который мы встречаем в Библии. О ней написано: «Мудрость века сего есть безумие пред Богом» (1Кор.3:19). В книге Екклесиаста сказано: «Это тяжелое занятие дал Бог сынам человеческим, чтобы они упражнялись в нем» (Еккл.1:13). Умным людям, к сожалению, трудно признать чей-то авторитет над собой, они часто приписывают все заслуги себе. В послании к Римлянам написано, что они не прославили Бога, и Он предал их превратному уму. Если задуматься над этим, то становится страшно от того, что может случиться с нами, если мы не будем заботиться иметь Бога в разуме нашем.

Ещё об одном виде мудрости предупреждает нас ап. Павел — **ложное смиренномудрие**. Павел говорит о том, что в церкви мы можем встретить людей, которые не ценят и не понимают жертву Иисуса Христа и являются исполнителями буквы Закона, т.е. ставят Закон перед Иисусом Христом. Они молвят: «Соблюдай закон и тогда, может быть, Бог спасёт тебя». Нужно беречься таких людей, говорит апостол, они «безрассудно надмеваются плотским своим умом» (Кол. 2:18). Они обольщают других самовольным смиренномудрием, которое имеет только вид мудрости (Кол. 2:23). Изнурение тела, аскетизм, небрежение о насыщении плоти, монашеская жизнь не приближают нас к Богу. Скорей всего это делается, чтобы показать, «какая я хорошая, я вам всем докажу, что я что-то могу, в отличие от вас». Иисус говорит: «Придите ко Мне и научитесь от Меня ибо Я кроток и смирен сердцем». Смирение нашего сердца важно перед Богом.

**Следующий вид мудрости — смиренная мудрость.** Это и есть та истинная мудрость или мудрость, сходящая свыше, которую мы пытаемся сегодня отыскать. В Кн. Притчей сказано: «Но со смиренными мудрость» (Пр.11:2). А Иаков говорит: «Мудры ли и разумен кто из вас? докажи это на самом деле добрым поведением с мудрою кротостью» (Иак.3:13). Далее сказано: «Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых дел» (Иак.3:17).

Хотела бы в заключении поделиться ещё одним списком из Книги Притчей. Он хорошо раскрывает характеристики истинной мудрости.

### Кто Мудр, Тот...

Прямодушен	11:3
Прозорлив	11:9
Хранит тайну	11:13
Не ручается за другого	11:15
Милосердный	11:17
Желает только добра	11:23
Добр	12:2
Слушает советы	12:15
Скрывает оскорбление	12:16
Указывает ближнему своему путь	12:26
Слушается своих родителей	13:1
Советуется с другими	13:10
Знает свой путь	14:8
Удаляется от зла	14:16
Не мстит	24:29
Обдумывает ответы	15:28
С мятежниками не общается	24:21
Всегда доволен	19:23
Хладнокровен	17:21
Воздержан в своих словах	17:22
Ищет знания	18:25
Медлен на гнев и снисходит к проступкам	19:11

И вот ещё несколько характеристик мудрой жены:

Она благонравна	11:16
Добродетельна	12:4
Устроит дом свой	14:1
Добрая	18:22
Мудра в словах и кроткая	31:26
Боящаяся Господа	31:30
Тому, у кого она есть — награда от Господа	20:19

Как огромен этот список! Сколько кропотливой работы предстоит нам проделать над своим характером...

Позвольте вас немного успокоить: если вы уже говорите себе, что вам часто не хватает истинной мудрости, то вы на правильном пути. В послании Иакова написано: «У кого недостаёт мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, — и дастся ему. Но да просит с верою» (Иак.1:5,6).

И это все?

**Нужно желать быть мудрой, осознавая свою нужду в мудрости, и молиться с верой.**

Мудрость начинается со страха Господня. Соломон опять же призывает своего сына слушать наставления и не забывать их, хранить их, размышлять над ними, отыскивать мудрость, как сокровище.

**Дорогая сестра, приобретаемая Мудрость, ты становишься счастливой (Пр. 3:13), а Господь становится твоим Упованием (Пр. 3:26).**

Кто любит Мудрость, получит благодать от Господа и будет жить (Пр. 8:35). А все ненавидящие Мудрость любят смерть (Пр. 8:36). Что ты сегодня выберешь? □